
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE2170

ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Trimestres des mères de famille et dispositif de carrière longue
Question écrite n° 2170

Texte de la question

M. Corentin Le Fur appelle l'attention de Mme la ministre du travail et de l'emploi sur l'absence de
comptabilisation des trimestres des mères de famille dans le cadre d'un départ à la retraite pour carrière longue.
En l'état du droit et en application de l'article L. 351-4 du code de la sécurité sociale, les mères de famille
bénéficient d'une bonification de 4 trimestres supplémentaires pour chacun de leur enfant. Si ces trimestres sont
les bienvenus et leur permettent de bénéficier d'une majoration de leurs pensions, ils ne leur permettent en
revanche pas de partir de façon anticipée à la retraite et ce même dans le cas d'une carrière longue. En
conséquence, des femmes ayant débuté leur carrière professionnelle avant 20 ans, sont privées d'un départ à la
retraite pour carrière longue puisque les trimestres « gratuits » octroyés, parce qu'elles ont eu ou adopté un ou
plusieurs enfants, ne sont pas assimilés à des trimestres cotisés. Dans ces conditions, une femme née en 1966
et ayant pourtant débuté sa carrière professionnelle avant ses 20 ans ne peut pas bénéficier d'un départ anticipé
pour carrière longue, au seul motif que les 12 trimestres attribués pour ses 3 enfants ne sont pas assimilés à
des trimestres cotisés, comme peuvent l'être par ailleurs les trimestres acquis lors des périodes de chômage ou
au titre des périodes passées sous les drapeaux. Cette femme qui pensait pouvoir prendre sa retraite en juillet
2025 devra en conséquence attendre 3 années supplémentaires et le mois de juillet 2028 pour faire valoir ses
droits à la retraite. Si, en juillet prochain, elle comptabilisera bien les 172 trimestres nécessaires à un départ à la
retraite, ces derniers demeureront malheureusement insuffisants puisque seuls 160 seront effectivement
retenus. Cette exclusion du dispositif de carrière longue prévu à l'article L. 351-1-1 du code de la sécurité
sociale est pour de très nombreuses mères de famille vécue comme une véritable injustice. C'est pourquoi il lui
demande si le Gouvernement entend adapter la législation en vigueur, en assimilant à des trimestres cotisés, les
trimestres acquis au titre de la maternité ou de l'éducation d'enfants.

Données clés

Auteur : M. Corentin Le Fur
Circonscription : Côtes-d'Armor (3e circonscription) - Droite Républicaine
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 2170
Rubrique : Retraites : généralités
Ministère interrogé : Travail et emploi
Ministère attributaire :  Travail et emploi 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 609219 novembre 2024

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE2170
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA840979
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855059
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202432.pdf

